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(2001/C 174 E/195) SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3915/00

van Chris Davies (ELDR) aan de Commissie

(6 december 2000)

Betreft: Tenuitvoerlegging van milieuwetgeving

In de hoorzitting van 2 september 1999 verklaarde de toekomstige Commissaris Wallstrom ten overstaan
van de Commissie milieubeheer, volksgezondheid en consumentenbeleid van het Europees Parlement van
mening te zijn dat:

Wij ons eerst en vooral dienen te verzekeren van de steun van de burger. Bijvoorbeeld via betere
voorlichting door verslagen te publiceren over de manier waarop de lidstaten de tenuitvoerlegging
aanpakken, welke follow-up zij geven aan onze besluiten in Commissie en Parlement en door meer
van dit soort verslagen te publiceren kunnen we de burger mobiliseren. Ik denk dat het een belangrijk
uitgangspunt is. Ik ben ervan overtuigd dat er in dit opzicht aanzienlijk meer kan worden gedaan.

1. Welke nieuwe maatregelen heeft de Commissie sindsdien genomen om specifieke lidstaten aan de
kaak te stellen en om de tenuitvoerlegging van milieuwetgeving te bevorderen op een manier die een
„belangrijk uitgangspunt” vormt?

2. Welke aanvullende nieuwe procedures is de Commissie voornemens in te voeren om „aanzienlijk
meer” te doen?

Antwoord van mevrouw Wallström namens de Commissie

(23 januari 2001)

Van de verschillende activiteiten die door de Commissie op dit gebied ondernomen zijn, kan de publicatie
van het zestiende jaarlijkse verslag over de controle op de toepassing van het Gemeenschapsrecht (1) en van
het tweede jaarlijkse overzicht van het Directoraat-generaal Milieu met actuele informatie over de stand
van zaken bij de toepassing van het communautair milieurecht worden genoemd. Laatstgenoemde
specifiekere publicatie bestaat uit vijf delen: een voortschrijdende follow-up van de mededeling van de
Commissie over de tenuitvoerlegging van de communautaire milieuwetgeving (2); andere specifieke hori-
zontale activiteiten; de werkzaamheden van IMPEL in de door het overzicht bestreken periode en het
werkprogramma voor 2000; gedetailleerde informatie over de wetgeving die door de lidstaten is aangemeld
voor de milieurichtlijnen van de Gemeenschap die in de loop van de door het overzicht bestreken periode
moesten worden omgezet; een afschrift van het hoofdstuk over het milieu van het zestiende jaarlijkse
verslag van de Commissie over de controle op de toepassing van het Gemeenschapsrecht. Dit tweede
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jaarlijkse overzicht is gericht op een verdere bevordering van de bewustwording en verbetering van de
transparantie van de omzetting, de toepassing en het toezicht op de naleving van het communautair
milieurecht in de lidstaten. Het geeft aan hoe de Commissie met de hulp van alle belangrijke stakeholders
de meest significante suggesties in de mededeling in de praktijk brengt en hoe alle hoofdrolspelers een
bijdrage tot een beter milieu leveren.

De Commissie heeft met de lidstaten ook gesproken en overeenstemming bereikt over technische
richtsnoeren voor een beter inzicht in en een betere toepassing van de bepalingen van Richtlijn
92/43/EEG van de Raad van 21 mei 1992 inzake de instandhouding van de natuurlijke habitats en de
wilde flora en fauna (3).

Bovendien heeft de Commissie op 30 mei 2000 een seminar over zwemwater gehouden, waar ter
gelegenheid van de publicatie van het verslag van de Commissie over het zwemwater voor het badseizoen
1999 aan het publiek en de media is meegedeeld in hoeverre de verschillende lidstaten de bepalingen van
Richtlijn 76/160/EEG van 8 december 1976 betreffende de kwaliteit van het zwemwater (4) naleven.

De Commissie heeft haar beleid voortgezet om voor een adequate uitvoering van het communautair
milieurecht te zorgen, waarbij zij actie onderneemt tegen lidstaten die niet aan de bepalingen voldoen door
de inbreukprocedures van de artikelen 226 en 228 (voorheen de artikelen 169 en 171) van het EG-
Verdrag en de artikelen 141 en 143 van het Euratom-Verdrag in te leiden en de in deze context genomen
besluiten door middel van persmededelingen onder de aandacht van het publiek te brengen.
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De Commissie heeft ook specifieke vergaderingen met lidstaten gehouden waar vermoedelijke of bevestigde
gevallen van niet-naleving worden besproken (5).

Daarnaast zullen er ook in 2001 nog seminars over de uitvoering worden gehouden. Er wordt nog
gekeken naar andere maatregelen om de uitvoering en naleving te verbeteren.

(1) PB C 354 van 7.12.1999.
(2) COM(1996) 500 def.
(3) PB L 206 van 22.7.1992.
(4) PB L 31 van 5.2.1976.
(5) In 2000 zijn vergaderingen gehouden met onder andere België, Duitsland, Griekenland, Spanje, Frankrijk, Italië,

Oostenrijk, Portugal, Zweden en het Verenigd Koninkrijk.
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